
 FUOCO  DI CATANIA 

Verbale n. 1 

Data: 31/07/2020  Ore: 18.30  

Assemblea Pubblica:  FABRIQUE - Via Vitaliano Brancati 24/26 organizzata dal 

gruppo R2020 Catania per discutere il seguente Odg:  

• Presentazione  di R2020 e degli obiettivi e finalità della associazione .Statuto e informazioni sul 

sito e sui social  

• Tematiche e proposte da parte dei presenti alla assemblea . 

 

• Varie ed eventuali  

 

 alle ore: 19.00     N° Presenti: 25  

Svolge la funzione di segretario verbalizzante  Luca Russo 

VERBALE  

Plenaria R2020  Catania. 

Dopo una rapida premessa riguardante la nascita,gli intenti e soprattutto il metodo di R2020 si è aperto un ampio dibattito con 
i partecipanti, durante il quale ognuno ha raccontato  la propria attività e le proprie prospettive. 
 Erano presenti numerose associazioni, tra le quali: Le Api Soldato, Associazione del debitore, e diverse figure professionali tra 
cui avvocati, giornalisti, medici, professori  ecc. 
Ognuno di loro si è ritenuto soddisfatto di questa iniziativa, indicandola  come la strada giusta da seguire e perseguire auspicando 
sia l'inizio di un cammino in continuo crescendo. 
Dopo le presentazioni di rito, ha preso la parola Maria Clara Ocera, che con Luca Russo e Giancarlo Lo Presti, sono gli ambasciatoti 
di  R2020 Fuoco di Catania  
SI e' quindi iniziato a dibattere sulle diverse problematiche che affliggono il nostro territorio, e sulle soluzioni che possono essere 
trovate. 
 Tante sono state le proposte che sono emerse in questo incontro, ne riportiamo in questo verbale solo alcune, rese prioritarie 
solamente per le tempistiche:  
 
1) La tutela del patrimonio economico , problemi inerenti all'insorgenza dei debiti  e soluzioni a riguardo. 
2) Problematiche  riguardanti il rientro a scuola 



a Settembre per gli alunni siciliani  e  decisione di  costituzione di  un tavolo  di discussione con le associazioni categoria ( 
presidi, professori, assessorato alla pubblica istruzione ecc  .)Creazione di un gruppo di mamme e genitori per la realizzazione 
della scuola in famiglia. 

3) Il turismo e le problematiche dei tour operator e degli esercenti ( hotels, bar, ristoranti) chiusi e senza turisti. Creazione di 
un  incontro con le varie associazioni di categoria e con l’ assessore al Turismo regionale. 

4) Ricerche e approfondimenti sulla storia di Catania dal punto di vista legislativo e  riguardo all' applicazione delle leggi e dello 
Statuto siciliano . 

 
5) Azioni riguardanti il blocco della costruzione della Cittadella della Giustizia di Catania e il ripristino  di un' area a verde fronte 

mare. 
 

6) Blocco al 5 G  
. 
7)  Ricerca di unità d'intenti con le altre associazioni  territoriali  e ricerca d'identità come gruppo R2020 tramite studio 

approfondito dello statuto della associazione. 
 
Dopo aver concluso il dibattito, abbiamo fornito in canali social regionali e  nazionali per chi fosse interessato e vorrebbe 
rimanere aggiornato. 
 E’ stato fissato appuntamento per un ulteriore incontro a fine agosto a data da destinarsi  

Dopo i saluti  la plenaria si è conclusa alle ore: 21.30 
 
Letto firmato e sottoscritto  
 
Maria Clara Ocera  
Luca Russo  
Giancarlo Lo Presti  


